

ФУТБОЛ

ЛИГА ЕВРОПЫ. 1/8 финала. Первые матчи

ЧЕРНЫЙ ЦВЕТ ИМ К ЛИЦУ

АЯКС - СПАРТАК - 0:1 (0:0)
Гол: Алекс, 57.
«Аякс» (Амстердам): Стекеленбург, ван дер Вил, Алдрейверд, Фертонген, Блинд, де Зеув (Эно, 74), Анита, Эрикссон, Сулеймани, С. де Йонг, Эбесилло (Еабилли, 85).
«Спартак» (Москва): Дикань, К. Комбаров, Сухи, Рохо, Макеев, Рафаэл Кариока (Шещуков, 85), Ибсон (Веллитон, 58), Макгиди (Яковлев, 90), Алекс, Д. Комбаров, Дзюба.
Наказания: Сухи, 37. Фертонген, 51. Веллитон, 70. Рохо, 77. Эрикссон, 78 (предупреждения).
Судья: Грэффе (Германия).
10 марта. Амстердам. Стадион «Амстердам Арена».

Александр ПРОСВЕТОВ из Амстердама

Все смешалось на «Арене», привычно окрасившейся в красно-белые цвета, но против обыкновения заполненной лишь на две трети. Где свои, где чужие? Завершив издать толпу возле бара на амстердамской площади Рембрандта, я был в полной уверенности, что это сходка россиян: пока фанаты не грянули песню на голландском. Да и болельщики в метро со смехом обменивались впечатлениями: мол, туталась, встречая на улицах Амстердама людей в красно-белых шарфах. Хотя, если приглядеться, у голландцев в атрибутике иногда попадались как герб с изображением легендарного воина Аякса, так и отдельные элементы черного цвета. Но вчера в необычной для себя целиком черной форме вышел на поле «Спартак». Впрочем, это анонсировалось и шока ни у кого не вызвало, хотя было любопытно посмотреть, как будет выглядеть в новом наряде скверный.

Не предвещая сюрпризов и стартовый состав российского клуба. Собственно, вопросы вызывала только опорная зона, да еще в небольшой степени позиция центрфорварда, хотя разговоры о том, что Веллитон способен выдержать 45 минут, наводили на мысль: если и суждено бразильцу выйти на поле, то только во втором тайме. Ибсон отбыл двухматчевую дисквалификацию и составил в центре полузащиты компанию своему соотечественнику Кариоке. Таким образом, в средней линии у москвичей нарисовалась чисто бразильский треугольник. «Аякс» же не стал искать добра от добра. Сказал ведь Франк де Бур, возглавлявший команду в начале декабря, на предматчевой пресс-конференции, что лучший матч под его руководством она провела в минувшее воскресенье против АЗ (4:0). Не удивительно, что против «Спартака» вышел такой же состав, как и во встрече с клубом из Алкмара. Вновь в резерве остался камерунец Эно, и позицию опорного полузащитника занял Анита, ранее игравший левого защитника. В центре нападения опять было поручено действовать С. де Йонгу, номинальному полузащитнику, а новобранец Эль-Хамдауи,

проваивший непопечение к тренеру, оказался, как тот и обещал, вне команды.

Под знаменитой крышей «Арены», укравшей поле от пошедшего за два часа до игры дождя, сразу стало тревожно. Уже на 1-й минуте де Йонг обыграл оппонента на линии штрафной площадки и получил возможность без малейших помех произвести удар. Получился он у голландца несильным, и Дикань парировал мяч в нижнем углу ворот.

И в дальнейшем боевые действия разворачивались на спартаковской территории. К. Комбаров заблокировал попытку Эбесилло побить из пределов штрафной. Де Йонг после подачи Блинда нанес удар головой из-под Рохо над перекладиной. Следующий удар Эбесилло низом с 20 метров пришелся в руки вратарю. «Спартак» никак не мог взять мяч под контроль, выйти из-под прессинга, успокоить игру. Словом, преимущество «Аякса» на первых минутах было абсолютным.

Москвичам потребовалась четверть часа, чтобы невольно перевести игру на чужую половину поля. Ничего они из этого не извлекли, не считая того, что Макгиди показал свой коронный финт. Хозяева же провели острейшую атаку. Сулеймани «черпачком» вывел де Зеува один на один с Диканем, но голландец только зацепил мяч, а спартаковский голкипер, вовремя покинувший ворота, удачно сыграл в падении ногами. И тотчас отразил подручный, с отскоком от земли, удар того же де Зеува.

На 28-й минуте Сухи оформил на Эрикссоне в полукруге у штрафной. Партнер откатил мяч Фертонгену, а тот попал в скопление игроков в черной форме.

«Спартак» только отбивался, бразильский центр потерялся, в борьбе с Эбесилло тяжело приходилось К. Комбарову. Невольно приходилось задаться вопросом: как долго это будет продолжаться? Наконец, на 35-й минуте гостям удалась неплохая контратака. Макгиди с правого фланга прострелил на Ибсона, тот, стоя спиной к воротам, завладел мячом и сделал пяткой передачу Дзюбе. На этом все кончилось - но хоть что-то.

Спустя две минуты стук Сухи с де Йонгом обернулся еще одним опаснейшим штрафным пилотом желтой карточкой для чека. Теперь же Сулеймани с 22 метров пробил рядом со штангой.

Доживем ли с нулем до перерыва при тотальном владении мячом у не наших красно-белых? Показалось, что все-таки нет, когда после аяковского улового Дзюба до мяча не дотянулся, а Алекс не смог помешать де Йонгу пробить головой. Выручила реакция Дикани.

С началом второй половины «Спартак» принялся, наконец, реально бороться за инициативу, отжав соперника подальше от своих ворот. Пошли единоборства в середине поля, но немецкий арбитр давление трибуна не поддавался. Первый, пусть и неудачный,

спартаковский удар в створ ворот произвел Алекс.

Может быть, «Аякс» заманивал москвичей? Так подумалось, когда на 55-й минуте Эбесилло набросил мяч к линии вратарской, куда выбросился головой и произвел удар де Зеув. Пробил он в принципе во вратаря, но надо же было еще успеть руки поднять при столь близкой дистанции! Дикань - успел! И в этот момент подумалось, что повторится сентябрьская марсельская история.

Только подумалось, как состоялся спартаковский гол. Правда, на этот раз без каких-либо рикошетов, и случайным его не назовешь никак. Алекс разоблачил возле угла штрафной площадки с Анитой и Блиндом, после чего мастерским обводившим ударом направил мяч в дальний угол.

А Карини в этот момент взял и выпустил Веллитона. Причем вместо Ибсона, а не Дзюбу. «Спартак» стал играть, как и в Новосибирске, в два нападающих. Впрочем, при наступлении «Аякса» Дзюба оттягивался назад - туда, где раньше действовал Алекс, который, в свою очередь, заменил по позиции Ибсона.

Да «Спартак» велел. Когда де Йонг, как и в первом тайме, выиграл при подаче с углового позицию у Алекса, мяч попал находившемуся в выгоднейшей позиции голландцу в плечо и полетел мимо ворот. Не удалось де Йонгу и подправить мяч коленом, когда ему, обыграв Макеева, сделал прострел Сулеймани. Де Зеув завершил проход слева-справа прострелом, но партнер к нему несомненно не успел. Воспользовавшись разрывом в линиях «Спартака» (впереди задержался Кариока), хозяева провели быструю атаку большими силами, однако Дикань в ударе: на этот раз удар Эбесилло он отразил выгнутой в сторону кулаком.

И все-таки во втором тайме москвичи выглядели, безусловно, лучше, чем в первом. Пошла контригра. Сместившийся налево Макгиди сделал передачу в штрафную площадку Дзюбе, тот немного замешкался, но мяч подхватил Веллитон. Закружилась карусель атаки, в концовке которой К. Комбаров бил под нулевым углом в ближний угол.

Неудачно выбил мяч в поле Дикань (и на него нашлась малосильная проура) - здорово в отборе сыграл Рохо. Зато на 83-й минуте, когда Эбесилло обыграл К. Комбарова и хлестко пробил с левой в верхний угол, вратарь «черных» исполнил впечатляющий бросок. На исходе матча наш голкипер еще вытащил мяч из самой «девятки». «Все!» - выдохнули мы. Пожалуй, в Марселе моментов у ворот московского клуба было меньше.

Итог - одержана важнейшая престижная победа над клубом, который в десяти матчах подряд не знал поражений. А черная форма не стала для «Спартака» траурной. Более того, как и 13 лет назад черно-красная полосатая, она ему оказалась к лицу.

Ответный матч состоится 17 марта в Москве.



Вчера, Амстердам. «Аякс» - «Спартак» - 0:1. 57-я минута. Радость спартаковцев после гола АЛЕКСА.

ТЕПЕРЬ «ЗЕНИТ» СПАСЕТ ТОЛЬКО ЧУДО

ТВЕНТЕ - ЗЕНИТ - 3:0 (1:0)
Голы: де Йонг, 25 (1:0). Ландзат, 56 (2:0). Де Йонг, 90+2 (3:0).
«Твенте» (Энсхеде): Михайлов, Росалес, Дуглас, Вистерлоф, Баусса, Ландзат, Брама, Янссен, Байрами (Джон, 76), де Йонг, Шадли.
«Зенит» (Санкт-Петербург): Малафеев, Аноков, Бруну Алвеш, Мейра, Луквич, Зырянов (Хусти, 69), Денисов, Широков (Файзуллин, 69), Ионов (Кержаков, 86), Лазович, Данин.
Наказания: Бруну Алвеш, 38. Мейра, 55. Дуглас, 57. Баусса, 70 (предупреждения).
Судья: Клаттенбург (Англия).
10 марта. Энскеде. Стадион «Де Гролкс Весте».

Сергей ЦИММЕРМАН из Энскеде

За несколько дней до матча с «Зенитом» мэрия города Энскеде, где базируется «Твенте», прислала в адрес петербургского клуба циркуляр по поводу того, как должны вести себя гости в день игры. И дело, скорее всего, не в том, что голландцы опасались нашествия россиян или заранее подозревали их в несправедливом поведении. На подобный шаг их, судя по всему, подтолкнул опыт приема фанатов из Англии, Германии и Италии - ведь на групповом этапе Лиги чемпионов «Твенте» встречалась с «Тоттенхэмом», «Вердером» и «Интером». Россияне же в лице болельщиков «Рубина» поводом для беспокойства местным властям, насколько можно было понять здесь, в Голландии, не дали. Но на всякий случай муниципальные власти решили перестраховаться.

Впрочем, в Энскеде многие фанаты «Зенита» предпочли прибыть непосредственно к игре. А до этого рассредоточились по прилегающим районам. Так, корреспондент «СЭ» встретил группу болельщиков в местечке Де Лютт, где базируется «Зенит». Они ехали на матч на машине из Дюссельдорфа - практически ближайшего крупного аэропорта. Кто-то, в свою очередь, добирался на игру через Амстердам, где по рассказам очевидцев питейная встретила поклонников... «Спартак», который в тот же день играл в столице Голландии с «Аяксом». К счастью, на голландской территории спартаковские и зенитовские фанаты решили не выяснять отношения.

Всего же в Энскеде приехало около тысячи болельщиков «Зенита». Большинство из них приобрели билеты в Петербурге, остальные же решили купить их на арене «Твенте».

Что касается поездки «Зенита» непосредственно на матч, то она получилась неожиданно долгой. Дело в том, что автобус с командой на той дороге, что накануне, когда подопечные Лучано Спаллетти ездил на предматчевую тренировку. На этот раз водителю решил ехать не кратчайшим путем по трассе местного значения, а через автобан. Возможно, по указанию двух полицейских на мотоциклах, сопровождающих гостей. Однако в итоге против 25 минут в среду, в четверг «Зенит» добирался до стадиона все 45 и прибыл на арену всего за один час пятнадцать минут до стартового свистка.

Когда он прозвучал, стало ясно, что Спаллетти избрал вариант с одним опорным полузащитником - Денисовым. Рядом с ним расположились Широков и Зырянов, а три игрока атаки составили Данин - слева, Ионов - справа и Лазович - в центре. Главным тренер голландцев Мишель Придомом не лукавил, когда на предматчевой пресс-конференции заявил, что в игре не сможет принять участие нападающий Рус - его не оказалось даже в заявке. Тем не менее, «Твенте» все равно избрал атакующую схему, отрядив вперед Шадли, де Йонга и Байрами. Однако хозяева начали игру осторожно,



Вчера, Энскеде. «Твенте» - «Зенит» - 3:0. С мячом ДАНКО ЛАЗОВИЧ, который мог сделать хет-трик...

тогда как «Зенит» пошел вперед без раскачки и уже на 5-й минуте забил. Ионов бил с правого фланга, Данин подправил мяч в сетку, но английские арбитры посчитали, что петербургский португалец оказался в офсайте.

Вскоре Данин мог отличиться еще раз. На этот раз ему ассистировал защитник «Твенте», точно выкативший ему мяч, выбивая его у того же ИONOBA. Однако хозяев спас вратарь Михайлов - ему удалось перевести мяч на угловой.

Парадокс: «Зенит» продолжал атаковать, но на 25-й минуте... получил гол в свои ворота. Зырянов потерял мяч в чужой штрафной, и «Твенте» организовал разную контратаку. Шадли промчался с мячом по правому краю, навесил в центр штрафной, где де Йонг, продавив Анокова, точным ударом головой поразил цель.

Гостей этот факт не смутил - и они по-прежнему старались подкачать ключик к воротам Михайлова. Тем не менее, на перерыв команды ушли при счете 1:0 в пользу хозяев.

Сразу после перерыва «Зенит» едва не пропустил снова. На счастье гостей Шадли из убойной позиции пробил настолько криво, что мяч покатился в сторону углового флажка.

Чемпионы России ответили мощным ударом ИONOBA, который проверил на прочность кулаки Михайлова - голкипер был начеку.

Как надо бить, юным коллегам показал 34-летний Ландзат. Опорный хавбек «Твенте» подловил отскок у линии штрафной и с лета зарядил в дальний угол. По пути мяч задел бедро Бруну Алвеша, превратив в формальность отчаянный прыжок Малафеева. 2:0 - и стало совсем грустно.

Оболаженный «Зенит» бросился спасать матч. Временами получалось неплохо - моментов у ворот «Твенте» хватало. Один только Лазович запросо мог сделать хет-трик, если бы был чуть расторопнее.

Спаллетти решил освежить игру заменами, выпустив разом Файзулина и Хусти. И вскоре Файзулин получил отличный шанс, но мяч после его удара попал в уже распахнувшегося на газоне Михайлова.

На 85-й минуте главный тренер «Зенита» достал из кармана последний козырь - Кержаков. Тот успел рывками потерять защитников, но этим все и ограничилось.

А на второй добавленной минуте Янссен здорово навесил слева, де Йонг продавил Луквичу и головой вколотил мяч в сетку. 3:0 - и теперь в Петербурге «Зениту», чтобы выйти в четвертьфинал, предстоит совершить чудо. Получится ли?

Ответный матч состоится 17 марта в Санкт-Петербурге.

Бенфика - ПСЖ - 2:1. Динамо К - Манчестер - Сити - 2:0.

БУССУФА: ВМЕСТО «ТЕРЕКА» - В «АНЖИ»

26-летний полузащитник сборной Марокко Мубарак Буссуфа перешел из «Андерлехта» в «Анжи». Сумма трансфера составила 6,5 миллиона евро. Напомним, что представители хавбека вели переговоры с «Тереком», однако сделка не состоялась. «Анжи» успел заявить Буссуфа «на флажке». (Вячеслав КОРОТКИН)

Сразу после игры ЦСКА - «Порту» корреспондент «СЭ» поинтересовался о реакции на поражение (0:1) у полузащитника армейцев

Алан ДЗАГОЕВ: «НИЧЕГО ЕЩЕ НЕ ПОТЕРЯНО»

Борис ЛЕВИН из Лужников

- Очень расстроены?
- Конечно, расстроены. Не только потому, что проиграли, но и потому что течение матча давало нам шансы закончить его совсем с другим исходом.

- Что происходит с нападением в ЦСКА? Вы как игрок группы атаки можете что-то объяснить? Как все эти нерезультативные моменты смотрятся изнутри?

- Как жуткое невезение. Если мы их создаем, значит, играем неплохо, а моментов у нас, как и в матче за Суперкубок, было не на один забитый мяч и даже не на два. Сейчас нужен один гол, чтобы «прорвало». И я верю, что произойдет это уже в следующем матче.

- То есть настрой в команде после этой игры относителен к упавшему?
- Нет, что вы! 0:1 - не самый страшный счет. Такой дефицит ликвидировать можно. Тем более что с этим соперником мы вполне способны играть успешно. Сегодня действовали чуть зажатой, на мой взгляд, не хватало прессинга с нашей стороны. И обязательно нужно добавить уверенности.

- То есть вы считаете, что победить в Порту для ЦСКА реально?
- Вполне. Тем более что это поражение нас подстегнет и, надеюсь, раскрепостит.

- Но «Порту» многие специалисты считают одним из сильнейших клубов Европы...
- И я ожидал от соперников большего, а по сегодняшней игре португальцев надо было побеждать. Забей мы первыми - так бы и произошло.

- В разведке обсуждали поражение и особенно нерезультативные моменты?
- Говорили, конечно, о том, что неудачи затянулись, но претензий друг другу не предъявляли. Сегодня команда отдала на поле все, сачков в составе не было совершенно точно. Другое дело, что в таких матчах шансами разбрасываться нельзя. В первом тайме мы их растеряли - вот во втором и пропустили.

- После чего у вас, похоже, опустились руки - во всяком случае ЦСКА ничего не создал.
- Да, наверное, уверенность окончательно пропала. Да и «Порту» в этот момент почувствовал кураж и стал очень уверенно контролировать мяч.

- Если говорить лично о вас, то сегодняшний матч, на мой взгляд, пока



Вчера, Москва, Лужники. ЦСКА - «Порту» - 0:1. В атаке Алан ДЗАГОЕВ.

ваш лучший в этом сезоне. Согласны?
- Согласен с тем, что все три игры - с «Шинником», «Зенитом» и «Порту» - шли у меня по нарастающей, с каждым матчем чувствую себя увереннее и физически, и в работе с мячом. Но, конечно, надо еще прибавлять.

- Резюмируя, можно сказать, что перед ответной игрой вы остаетесь оптимистом?
- Да. Еще раз повторю: мое личное мнение - нужно прежде всего добавив в прессинге. Это не значит, что

мы должны применять его с первой до последней минуты, но включать этот элемент игры надо чаще. Как только мы накрывали правого защитника, а Мамаев бежал на опорного, португальцы не знали, что делать - шла или длинная передача, или пас назад. Мне показалось, что их центральные защитники не очень хороши на мяче. И если их «поддушивать», то можно вынудить ошибиться. Так что шансы у нас будут - остается только их правильно использовать.

Подробности матча - стр. 2-3